

ΚΙΝΕΖΙΚΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ

Το **Κινέζικο Νέο Έτος** επίσης γνωστό σαν **Σεληνιακό Νέο Έτος** ή το **Ανοιξιάτικο Φεστιβάλ** είναι η πιο σημαντική από τις παραδοσιακές κινεζικές αργίες. Αποτελείται από μια περίοδο εορτασμών που αρχίζουν την κινέζικη πρωτοχρονιά, την πρώτη ημέρα του κινέζικου ημερολογίου. Αυτή είναι η ημέρα της δεύτερης νέας σελήνης μετά το χειμερινό ηλιοστάσιο. Το Κινέζικο Νέο Έτος τελειώνει με το Φεστιβάλ των Φαναριών, την δέκατη πέμπτη ημέρα του φεστιβάλ.



Η **Κινέζικη Πρωτοχρονιά** είναι η **μεγαλύτερη γιορτή στην Κίνα**. Δεν έχει σταθερή ημερομηνία, επειδή το κινέζικο ημερολόγιο είναι σεληνιακό και πέφτει μεταξύ 21ης Ιανουαρίου και 20ης Φεβρουαρίου. Φέτος είναι στις 22 Ιανουαρίου.

Η ιστορία πίσω από το κινέζικο νέο έτος

Η γιορτή της Κινέζικης Πρωτοχρονιάς έχει τις απαρχές της στη δυναστεία των Σανγκ (μεταξύ 1600 και 1100 π.Χ.), όταν οι άνθρωποι προσέφεραν θυσίες στους θεούς και στους προγόνους τους για να σηματοδοτήσουν το τέλος της παλιάς εποχής και την αρχή του νέου έτους. Ο θρύλος λέει ότι ένα άγριο θηρίο, ο Nien («Έτος»), επιτίθεται στους ανθρώπους στο τέλος κάθε χρόνου. Για αυτό το λόγο οι χωρικοί έκαναν δυνατούς θορύβους και χρησιμοποιούσαν λαμπερά φώτα ώστε να το τρομάξουν και να το διώξουν μακριά.

Ενώ ο ζωδιακός κύκλος στη Δύση χωρίζεται σε 12 μήνες, ο κινέζικος ζωδιακός κύκλος χωρίζεται σε 12 χρόνια. Έτσι κάθε χρόνος μιας 12ετίας αντιστοιχεί σε ένα ζώδιο που συμβολίζεται με τη μορφή κάποιου ζώου. Πίσω από την επιλογή των ζώων που επιλέχθηκαν για να αντιπροσωπεύσουν τα ζώδια υπάρχει μια σειρά από μύθους. Ο δημοφιλέστερος από αυτούς αναφέρει ότι ο Βούδας κάλεσε όλα τα ζώα του κόσμου λίγο πριν φύγει από τη

γη και τα μόνα που ανταποκρίθηκαν ήταν αυτά τα 12 (Αρουραίος, Βουβάλι, Τίγρης, Κουνέλι, Δράκος, Φίδι, Άλογο, Τράγος, Πίθηκος, Πετεινός, Σκύλος, Γουρούνι). Τέλος, λέγεται ότι η σειρά κατάταξής τους εξαρτήθηκε από τη σειρά κατά την οποία έφθασαν στον Βούδα.

Παρά το γεγονός ότι κατά τη διάρκεια των εορτασμών ο καιρός είναι μάλλον χειμωνιάτικος, οι Κινέζοι της αποδίδουν ανοιξιάτικο χαρακτήρα. Και αυτό γιατί σηματοδοτεί το σταδιακό τέλος των κρύων ημερών και την έλευση του φωτός και της αναγέννησης της γης.



Πώς γιορτάζεται το σεληνιακό νέο έτος

Όπως συμβαίνει με πολλούς εορτασμούς του χειμερινού ηλιοστασίου, το συμβολικό σκοτάδι της νύχτας εξαλείφεται από το φως των πυροτεχνημάτων, των φαναριών και των κεριών. Τα χειροποίητα χάρτινα φανάρια κρεμιούνται κατά εκατοντάδες σε δημόσιους χώρους, φέρνοντας καλή τύχη για το νέο έτος. Υπάρχουν χοροί δράκων, παραστάσεις και παρελάσεις φεστιβάλ με μουσική και ακροβατικά. Οι εορταστικές εκδηλώσεις συνεχίζονται για δύο εβδομάδες και ολοκληρώνονται με μια ειδική γιορτή φαναριών, η οποία σηματοδοτεί το τέλος της περιόδου εορτασμού του νέου έτους.



Κάποια επιπλέον πράγματα για την κινέζικη πρωτοχρονιά

- **Όλα στα κόκκινα**

Ο στολισμός για την **Κινέζικη Πρωτοχρονιά**, γίνεται στα κόκκινα και δεν είναι τυχαίο! Το κόκκινο, εκτός από το αγαπημένο χρώμα των Κινέζων, είναι και το χρώμα της Πρωτοχρονιάς. Πολλοί αγοράζουν νέα κόκκινα ρούχα κάθε χρόνο προκειμένου να γιορτάσουν αυτή την ημέρα ή αλλάζουν όλη την γκαρνταρόμπα τους για να υποδεχθούν τη νέα χρονιά.



- **Προσευχή στους Θεούς!**

Παλαιότερα, η ημέρα αυτή ήταν αφιερωμένη σε προσευχές στους Θεούς, για να ευνοήσουν τις σοδειές και τις συγκομιδές της άνοιξης. Ακόμη και σήμερα, πολλοί δωρίζουν τους καλύτερους καρπούς του θερισμού στους Θεούς, για να τους ευχαριστήσουν που ευνόησαν την παραγωγή τους.

- **Το τέρας του χρόνου!**

Σύμφωνα με τη μυθολογία, ο «Χρόνος» ήταν ένα τέρας που επισκεπτόταν την Κίνα μία φορά το χρόνο και τρώμαζε τους κατοίκους. Ένα γενναίο αγόρι σκότωσε το τέρας και την επόμενη μέρα όλοι βρήκαν στους δρόμους για να γιορτάσουν. Αυτή η ιστορία έγινε αργότερα έθιμο για τον εορτασμό της **Κινέζικης Πρωτοχρονιάς**.

- **Η μεγαλύτερη εθνική γιορτή!**

Η **Κινέζικη Πρωτοχρονιά** διαρκεί 15 ημέρες, αλλά σε συνδυασμό με τις γιορτές που υπάρχουν πριν και μετά, οι εορτασμοί μπορεί να διαρκέσουν έως και 40 μέρες. Πρόκειται για τη μεγαλύτερη εθνική εορτή της Κίνας.

2023: το έτος του Λαγού



Το 2023 θα είναι μια χρονιά με όλα τα φώτα στραμμένα σε όσους ανήκουν στο ζώδιο του Λαγού.

Οι Κινέζοι αστρολόγοι θεωρούν τον Λαγό σύμβολο γονιμότητας και έντονης δραστηριότητας. Η χρονιά του Λαγού συνδέεται με οικονομικές επιτυχίες, καταξίωση, ανανεωμένες φιλίες και σταθερότητα στα προσωπικά ζητήματα.

Επίσης οι Κινέζοι πιστεύουν ότι οι χρονιές του λαγού είναι πολύ πιο βροχερές, γιατί το συγκεκριμένο ζώο συσχετίζεται στην παράδοσή τους με το νερό. Επομένως φέτος θα πρέπει να προσέχουμε ιδιαίτερα προβλήματα με βροχές και υγρασία.

Και ποιοι ανήκουν άραγε στο ζώδιο της Λαγού; Όσοι έχουν γεννηθεί τις ακόλουθες ημερομηνίες: 1951, 1963, 1975, 1987, 1999, 2011.

Πηγές : <https://www.flavour-factory.gr/blog/10-1-pragmata-poy-prepei-na-gnwrizeis-gia-thn-kinezikh-prwtochronia>

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B9%CE%BD%CE%AD%CE%B6%CE%B9%CE%BA%CE%BF_%CE%BD%CE%AD%CE%BF_%CE%AD%CF%84%CE%BF%CF%82

<https://www.synmag.gr/%CE%BA%CE%B9%CE%BD%CE%AD%CE%B6%CE%B9%CE%BA%CE%B7-%CE%B1%CF%83%CF%84%CF%81%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%AF%CE%B1-%CF%84%CE%BF-2023-%CE%B5%CE%AF%CE%BD%CE%B1%CE%B9-%CE%B7-%CF%87%CF%81%CE%BF%CE%BD%CE%B9/>